

НЕИЗВЕСТНОЕ О СУХОЛОЖСКОМ ГОСРЕЗЕРВЕ

При въезде в город Сухой Лог по южной автодороге, с правой стороны после путепровода на цементный завод многие обращают внимание на необычно продолговатый курган явно не естественного происхождения. Лишь немногие знали, что скрыто в чреве 250-метровой насыпи на пятиметровой глубине. Почти 15 лет там размещались подземные склады муки и круп государственного резерва федеральной собственности. Для работников Сухоложского хлебоприемного предприятия, обслуживавших подземное хранилище на 10 тысяч тонн, это был спецобъект госрезерва.

Последний руководитель этого спецобъекта Любовь Дмитриевна Негерева, принявшая его в апреле 1986 года, называет подробности:

– В хранилище размерами 200×100 метров было 10 складов с мукой и крупами. Благодаря принудительной вентиляции и электрогенератору на солярке постоянно поддерживалась режимная температура. Зимой не ниже +5, летом в пределах +12-15 градусов Цельсия. В мою бытность все механизмы, в том числе и скважину артезианской воды, обслуживал механик Крутаков Николай Аркадьевич. Действовала внутренняя АТС. К складам была подведена специальная железнодорожная ветка с выходом на станцию Кунара, и хранилище принимало под разгрузку-погрузку одновременно два железнодорожных вагона. Погрузочно-разгрузочные работы производились электрокарами болгарского производства.

Отыскался очевидец, когда строилось подземное хранилище госрезерва продовольствия – Никитин Юрий Степанович, проживавший в микрорайоне Заготзерно:

– Строили его в 1965-67 годах, мы подростками упрашивали водителей самосвалов прокатиться на машинах. Так приобретали первые навыки автовождения. А на бетонировании складов была занята спецбригада из заключенных. Вероятно, досрочно освобожденных. А официально возводил спецобъект в Сухом Логу «Спецэлеваторстрой».

Строительство таких продовольственных складов госрезерва по всей стране было продиктовано жизненной необходимостью. Оставался в памяти 1963 год, когда повсеместно не стало хватать в открытой продаже пшеничного

хлеба – хлебозаводы из-за скудных запасов муки не успевали выдавать выпечку.

В последние годы перед развалом СССР сухоложскому спецобъекту госрезерва «подбрасывали» консервы НЗ министерства обороны с заканчивающимися сроками хранения. В настоящее время склады перепроданы в частные руки, и, по слухам, используются как хранение картофеля.